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ICAN= Muestreo Aleatorio Simple

Instituto Cantabro de ESTADISTICA

« Consiste en elegir en forma aleatoria "n" unidades muestrales del universo “N”. El
proceso debe otorgar la misma oportunidad de seleccion a todas las unidades
muestrales en una sola ocasion.

« Para poder realizar este tipo de muestreo, fodos los individuos de la poblacion
deben estar numerados en un listado.

« Normalmente, se hace con un programa estadistico 6 a partir de un listado de
nUmeros aleatorios.

« Una alternativa si no se dispone de nimeros aleatorios es la seleccion sistematica:
« Se elige un numero aleatorio entre 1 y N: a
« Se divide N enftre el tamano de muestra “n’: b=N/n

« Se selecciona como primer elemento el que ocupe el lugar a, el segundo
elemento a encuestar seria el que ocupe el lugar a+b, el tercero el a+2b, y
asi sucesivamente hasta seleccionar las n muestras.

Liebana

g GOBIERMO Cantabria w»

de Ano Jubilar
CANTABRILA



ICAN= MAS: Inferencia

Instituto Cantabro de ESTADISTICA

« Es el conjunto de métodos y técnicas que permiten inducir, a partir
de la informacion empirica proporcionada por una muestra, cual es
el comportamiento de una determinada poblacion con un riesgo de
error medible en términos de probabilidad.

« El estimador de una media poblacional Y en un MAS es :

« La varionza del estimador Y es:

Gy = (%) (%) siendo §% = Z?=1ﬁ1—?)2
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ICAN= MAS: Inferencia

Instituto Cantabro de ESTADISTICA

* Elestimador de un total poblacional T en un MAS es :

n
_ NYM.Y N
szyzhz E (_)yl

n , n
i=1

. 7 N
Factor de elevacion: -
. . ~ SZ N—
« La varianza del estimador es §= N2 (7) (T")

« Elestimador de una proporcion poblacionalen un MAS es:

p =72
P =
n

donde y son los casos de la muestra que reunen la caracteristica con la que se
elaborala proporcion (los que responden afirmativamente a un item).

+  La varianza del estimador es 7 = (ﬂ) (%) siendop+4§=1
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|CA\I— 5Cudndo se debe usar el muestreo aleatorio simple?:

o Caniabro de ESTADISTICA

« Cuando se sabe gque la variable de mayor interés se
distribuye aleatoriomente en el universo.

« Para universos pequenos.
« Para universos de poca dispersion geografica.

« Cuando no se conoce el patron de distribucion
para la variable de interés.
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ICAN= Muestreo Estratificado

Instituto Cantabro de ESTADISTICA

« Este tipo de muestreo se utiliza cuando el universo original, de
tamano N, es fragmentado en estratos relativamente homogéneos.

« Ejemplos de estratos: fipo de municipio (ciudad, infermedio, rural),
sexo, grupos de edades.

« A cada uno de estos estratos se les trata independientemente como
un universo, en cuanto al método de seleccidon de las unidades
muestrales y de estimacion de pardmetros.

 Dentro de cada estrato, las unidades muestrales se pueden
seleccionar en forma aleatoria, por conglomerados o
sistemdticamente.

 No es aconsejable formar muchos estratos
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ICA\I— Muestreo estratificado: Afijacion

o Caniabro de ESTADISTICA

« CoOmo distribuir la muestra total entre los estratos

« La afijacidon uniforme asigna el mismo numero de muestras
en cada estrato . Elemplo: si el tamano de la muestra es de
400, se elegiran aleatoriamente 200 mujeres y 200 hombres.

« La afijacion proporcional distribuye la muestra total en
proporcion al numero de unidades de cada estrato.
Ejemplo: se sabe que en la poblacion la distribucion es del
55% de mujeres y 45% de hombres. Si el tamano de la
muestra es de 400, se elegirdn aleatoriamente 220 mujeres
y 180 hombres.
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= Muestreo estratificado: Afijacion

Instituto Cantabro de ESTADISTICA

« Ladafijacion de minima varianza o afijacion de Neyman consiste en determinarlos valores de
n, (NUmero de unidades que se extraen del estrato h-esimo para la muestra) de forma que
para un tamano de muestra fijoigual a n la varianza de los estimadores sea minima.

NS
—— _ h=12,..,L
2h=1NnSh
donde §j, es la cuasivarianza poblacional del estrato h-esimo y Npes el tamano poblacional
del estrato h-esimoy L el nUmero de estratos

np=n

« La afijacion éptima consiste en determinarlos valores de n;, (hnUmero de unidades que se
extraen del estrato h-esimo para la muestra) de forma que para un coste fijo C, la varianza
de los estimadores sea minima. El coste fijo esla suma de los costes derivados de la

seleccién de unidades en cada estrato, € = ¥ _,n,Ch, siendo Cyel coste de realizarla
encuesta en el estrato h:

NhSh/
n VG
st NuSn/
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I%'_;' Determinacion del tamano de la muestra en el muestreo estratificado

Instituto Cantabro de ESTADISTICA

En el caso mdas general de muestreo estratificado En el caso de muestreo con afijacion
aleatorio, sin especificar el tipo de afijacion empleado, proporcional el tamano de la muestra
2
( W_h_g}%) — Zﬁ:l Nhsi:f
n="" 2 ¥ w,s? "o Nd2+zlfl=1NhS£
d h P T
(=) by
Donde:

N ~ . .
Wy, = F’l y Nyes el tamano poblacional del estrato h-esimo e 5 T —
n el caso de muestreo con afijacion

Sy, es la cuasivarianza poblacional del estrato h-esimo. proporcional el tamano de la muestra

wy, = "fel peso correspondiente a cada estrato en Ia para un fotfal se defermina:

muestra
- o ’ . A Zﬁ—l Nhsg
d es la precision o el error maximo admisible n=— _E" =
Z., el grado de seguridad o confianza T A N .
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ICAN= Inferencia en Muestreo Estratificado

Instituto Cantabro de ESTADISTICA
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Se estima un valor medio para cada estrato con una muestra aleatoria
estrafificada con:

n;
}_,- . Zj=1 Yl
=
n;
: -2
) ) - )l (Y;;—Y:)
La varianza del estimador ¥ es: §7 = ~=—
-
Para estimar la muestra poblacional Y de una muestra estratificada:
L
_ 1 _
Yest = NZ N;Y;
i=1
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ICAN= Inferencia en Muestreo Estratificado

Instituto Cantabro de ESTADISTICA

« Para estimar un total poblacional en una mues’rro
estrafificada:t = NY,,, siendo su varianza 67 = N6

BSt

« Si estimamos una proporcidon con una muestra aleatoria

estratificada: P, =% L NP,

« La varianza estimada del estimador de una proporcion:

AT

Z NZ thl /NL o ni\
pest NZ n; — 1 Ni
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